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CONSIGLIO DI ISTITUTO – TRIENNIO 2022/25 

 

Verbale n. 21 

 

 
Il giorno 13 del mese di novembre 2024 alle ore 18.00, in presenza presso un’aula della scuola 

secondaria di Cucciago, si riunisce il Consiglio di Istituto, convocato in data 05/11/2024. 

 

Considerati i Membri presenti e il conseguente raggiungimento del numero legale come da tabella 

sotto riportata. 

 

MEMBRI P/A MEMBRI P/A 

RECCIA Adriana P 
 

Docenti e ATA  

Genitori BALLERINI Anna Maria P  

FRIGERIO Alessandro P BRIATICO Angela P 

GIGLIO Omar A CALDERA Maria Grazia A 

BUCCOLO ROBERTA P CALOISI Federica P 

PIATTI Matteo P(fino alle 19)  CHIARELLO Roberto A 

ROTTA Barbara P(dalle 18:12) COLOMBO Ilaria P (dalle 18.17) 

SALVATORE Barbara P(dalle 18:12)  FILPA Maria Grazia P   

SEVESO Cristina P(uscita 18.30) SALA Simona P (fino alle 19.20)  

VIGANO’ Cinzia P(uscita 19.50) ASTORINO Maria A 

 

Il Presidente dà inizio alla riunione alle ore 18:00, svolge le funzioni di segretario la Consigliera 

CALOISI Federica.  

Assiste alla riunione anche il DSGA Paolino Maietta. 

Il Presidente dà il benvenuto alla nuova Dirigente in carica. 
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Si prosegue con la lettura dell’Ordine del Giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente (verbale n. 20); 

2. Iscrizione a bilancio del progetto "Percorsi educativi e formativi per il potenziamento delle 

competenze, l’inclusione e la socialità nel periodo di sospensione estiva delle lezioni negli anni scolastici 

2023-2024 e 2024-2025; 

3. Iscrizione a bilancio del progetto “Riduzione dei divari degli apprendimenti e contrasto alla 

dispersione scolastica”; 

4. Approvazione uscite didattiche dal 1 gennaio 2025 al 30 giugno 2025; 

5. Approvazione PTOF 2022-25 revisione a.s.2024-25; 

6. Delibera approvazione alla proposta “Agenda Nord”; 

7. Richiesta giorni di chiusura segreteria e ferie personale ATA; 

 8. Approvazione uscita didattica 2A e 2B della secondaria di I grado di Cucciago “Teatro San Teodoro”;  

9. Approvazione Convenzione Centro Sportivo Scolastico;  

10. Approvazione Convenzione tirocinio “Litigare bene”; 

11. Varie ed eventuali 

 

 

Punto n. 1: Approvazione verbale seduta precedente (verbale n. 20) 

 

Il Presidente FRIGERIO pone in votazione l’approvazione del verbale n. 20 relativo alla seduta 

precedente, ricevuto dai Consiglieri contestualmente all'atto di convocazione del presente C.d.I.  

La Consigliera BUCCOLO e la Dirigente Scolastica si astengono dal voto poiché assenti nella seduta 

precedente. 

Il verbale viene approvato a maggioranza (9 Consiglieri a favore, 2 astenuti, nessun contrario). 

Pertanto il C.d.I. 

 

DELIBERA (n. 110) 

 

l’approvazione a maggioranza del verbale n. 20 relativo alla seduta precedente. 

 

3. Iscrizione a bilancio del progetto “Riduzione dei divari degli apprendimenti e contrasto alla 

dispersione scolastica” 

Il DSGA spiega l’importanza della delibera del Consiglio d’Istituto in merito a tale progetto nazionale 

per poterlo successivamente inserire in piattaforma.  
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Le consigliere ROTTA e SALVATORE entrano nella seduta (18.12). Il PRESIDENTE pone in 

votazione il punto che ottiene 11 voti favorevoli e 2 astenuti (ROTTA, SALVATORE che sono arrivate 

dopo l’inizio della discussione di questo punto). 

 

Pertanto il C.d.I.  

 

 

DELIBERA (n. 111) 

 

l’approvazione a maggioranza dell’iscrizione al bilancio del progetto “Riduzione dei divari degli 

apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica”. 

 

 

2. Iscrizione a bilancio del progetto “Percorsi educativi e formativi per il potenziamento 

delle competenze, l’inclusione e la socialità nel periodo di sospensione estiva delle lezioni 

negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025” 

 

Il DSGA interviene spiegando che anche tale progetto necessita l’approvazione del C.d.I. perché 

possa essere inserito in piattaforma. La consigliera COLOMBO entra nella seduta (18.17). Il 

Presidente pone in votazione, il Consiglio esprime 13 voti favorevoli, 1 contrario (COLOMBO perché 

arrivata dopo che la discussione su questo punto era già iniziata). 

Pertanto il C.d.I.  

 

DELIBERA (n. 112) 

 

l’approvazione a maggioranza dell’iscrizione a bilancio del progetto “Percorsi educativi e formativi 

per il potenziamento delle competenze, l’inclusione e la socialità nel periodo di sospensione estiva 

delle lezioni negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025” 

 

4. Approvazione uscite didattiche dal 1 gennaio 2025 al 30 giugno 2025 

 

Il Presidente, dopo aver ricordato ai Consiglieri i file excel inviati sulle uscite didattiche previste per 

i diversi plessi dell’Istituto, inclusa la revisione delle gite previste per il plesso della scuola primaria 

di Casnate, pone in votazione.  
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Pertanto il C.d.I.  

DELIBERA (n. 113) 

 

 all’unanimità l’approvazione delle uscite didattiche e delle gite d’istruzione così come da prospetto 

ricevuto in fase di convocazione della seduta.  

 

5. Approvazione PTOF 2022-25 revisione a.s.2024-25 

Il Presidente pone in votazione le sezioni del PTOF 2022-2025 che sono state riviste e aggiornate per 

l’a.s. 2024-25.  

Il C.d.I. pertanto 

 

DELIBERA (n. 114) 

 

all’unanimità la revisione del PTOF 2022-25. 

 

6. Delibera approvazione alla proposta “Agenda Nord”  

 

La DS RECCIA spiega che tale progetto è a carattere nazionale ma manca l’approvazione del Collegio 

Docenti che, per impegni dei vari plessi, non è stato possibile convocare in questi giorni. Si tratta di 

un progetto legato alla dispersione scolastica e ha come scadenza il 15 novembre con l’eventualità 

che venga prolungata. La dirigente ribadisce inoltre la necessità dell’approvazione sia del Collegio 

Docenti che del Consiglio d’Istituto per partecipare alla candidatura. La Consigliera FILPA chiede se 

fosse possibile approvarlo prima in Consiglio d’Istituto e successivamente in sede di Collegio 

Docenti. La Consigliera BALLERINI sottolinea però che il C.d.I. andrà in questo modo a deliberare 

un progetto di cui non si conoscono i dettagli, mentre la Dirigente chiarisce che, pur deliberando in 

questa sede, un progetto non può essere realizzato senza l’approvazione del Collegio Docenti.  

 La Consigliera Viganò interviene dicendo che non se la sente di votare un progetto che riguarda la 

didattica senza aver prima sentito il parere dei docenti. La Consigliera SEVESO esce alle ore 18.30. 

Il Presidente quindi pone in votazione la proposta di attendere la decisione del Collegio Docenti in 

merito al progetto e. deliberare successivamente in Consiglio di Istituto una volta che i consiglieri 

avranno maggiori informazioni a riguardo.  

Pertanto il C.d.I. 

 

      DELIBERA (n. 115) 
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all’unanimità di non esprimersi sulla proposta “Agenda Nord” e posticipare la trattazione di questo 

punto all’ordine del giorno a data da destinarsi. 

 

7. Richiesta giorni di chiusura segreteria e ferie personale ATA 

 

Il Presidente pone in votazione la richiesta di approvazione dei giorni di chiusura degli uffici di 

segreteria. 

Pertanto il C.d.I. 

 

                                                                  DELIBERA (n. 116) 

all’unanimità la chiusura della segreteria dell’Istituto nei giorni 24, 27 e 31 dicembre 2024, 24 

aprile e 14 agosto 2025 
 

 

 8. Approvazione uscita didattica 2A e 2B della secondaria di I grado di Cucciago “Teatro San Teodoro”  

 

Il Presidente pone in votazione la rettifica sull’uscita delle classi 2B e 2A della secondaria di Cucciago 

al Teatro San Teodoro anticipata al 13 dicembre.  

Pertanto il C.d.I 

 

                                                       DELIBERA (n. 117) 

   

all’unanimità di approvare l’uscita didattica prevista per le classi 2A e 2B della scuola secondaria di 

primo grado di Cucciago presso il Teatro San Teodoro prevista per il 13 dicembre. 

 

 

 

9. Approvazione Convenzione Centro Sportivo Scolastico 

 

La Dirigente ricorda ai Consiglieri che la realizzazione del Centro Sportivo nasce con l’obiettivo di 

offrire agli studenti un luogo ricreativo e di socializzazione, mettendo a disposizione le strutture e le 

figure scolastiche, come i docenti di educazione fisica e il personale ATA. La Dirigente inoltre, 

sottolinea l’importanza di tale iniziativa per la salute ed il benessere psicofisico dei ragazzi. Il 

Presidente pone in votazione.  
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Pertanto il C.d.I. 

 

                                                              DELIBERA (n. 118) 

 

all’unanimità l’approvazione del regolamento del Centro Sportivo scolastico. 

  

 

10. Approvazione Convenzione tirocinio “Litigare bene” 

 

La Consigliera FILPA spiega che la convenzione regola la presenza presso la Scuola dell’Infanzia di 

una tirocinante del progetto “Litigare bene”, che prevede alcuni incontri di formazione per le docenti 

sul tema della risoluzione dei conflitti interpersonali. La Dirigente RECCIA sottolinea come la 

presenza di tale esperta abbia una ricaduta positiva sulla didattica. Il Presidente pone in votazione la 

richiesta dell’ingresso di tale figura esterna nella scuola dell’infanzia di Cucciago.  

Pertanto il C.d.I. 

                                                        

DELIBERA (n. 119) 

 

all’unanimità l’approvazione della convenzione sul tirocinio “Litigare bene” 

 

11. Varie ed eventuali 

 

La Consigliera ROTTA informa il Consiglio d’Istituto che l’associazione Nerolidio sta 

pubblicizzando il corso di musica presso la scuola primaria di Casnate come se dovesse realmente 

partire  senza però che nessuno sappia in via ufficiale chi abbia dato la concessione e in quali modalità. 

A tal proposito le Consigliere SALA, BUCCOLO, COLOMBO intervengono dicendo che anche a 

Grandate è stato distribuito un volantino su tale corso, ma che nessuna informazione legata ad esso è 

passata né per le scuole né tantomeno per la segreteria. A tal proposito il Presidente spiega alla 

Dirigente e al DSGA che lo scorso anno il Consiglio d’Istituto ha formato due regolamenti, uno con 

il Comune di Cucciago e uno con il Comune di Grandate che regolanol’utilizzo delle strutture 

scolastiche per attività extracurricolari da parte di agenzie o associazioni esterne in modo da 

preservare i locali, il materiale al loro interno e sollevare le scuole da ogni responsabilità. 

Infine il Presidente, supponendo che la Nerolidio stia semplicemente raccogliendo le adesioni prima 

di procedere all’avvio del corso, intende verificare che la Nerolidio abbia chiesto formalmente il 
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consenso ai Comuni ed accertarsi che vengano avvisate le rispettive scuole e la Dirigente o segreteria 

sul giorno e ora in cui si svolgerà il corso.   

Il Presidente poi chiede alla Dirigente chiarimenti in merito alla circolare pubblicata sul Registro 

Elettronico relativa allo sciopero del 15 novembre. La Dirigente spiega che per le scuole in cui il 

personale ha aderito allo sciopero non si svolge alcuna attività scolastica, mentre, per quelle in cui il 

personale non si è espresso in modo esplicito, si consiglia di accompagnare gli studenti a scuola 

accertandosi del regolare funzionamento dei servizi poiché per diritto sindacale il lavoratore può 

decidere di scioperare fino all’ultimo momento. 

Il Presidente infine chiede alla Dirigente se lo spostamento delle classi prime e terze di Cucciago 

collocate in due diversi piani del plesso sia dovuto a un’organizzazione degli spazi oppure a seguito 

di eventi di bullismo da parte dei ragazzi di terza nei confronti degli studenti di prima.  

La Dirigente risponde dicendo che tale decisione è stata presa per una questione di organizzazione 

degli spazi ma anche per evitare che si verifichino eventuali episodi spiacevoli. La Consigliera 

SALVATORE interviene citando la circolare del 30 ottobre comparsa sul Registro Elettronico che 

riportava comportamenti non adeguati da parte di alcuni alunni verso materiale scolastico avvenuti 

nella scuola secondaria di Cucciago e riferisce che alcuni ragazzi di terza ad inizio anno scolastico 

solevano chiedere merendine a quelli di prima ma che la cosa è rientrata senza che ci siano state 

segnalazioni ufficiali. 

Il Consigliere PIATTI esce alle ore 19. 

La Consigliera ROTTA pone l’attenzione sul cambiamento avvenuto della responsabile di plesso 

della scuola primaria di Casnate senza che però ci sia stata una comunicazione ufficiale come 

preannunciato dalla Dirigente PIATTI durante la scorsa seduta. La Consigliera ROTTA si è sentita in 

difficoltà durante una riunione con i genitori perché non sapeva se poteva diffondere tale notizia o 

meno. 

La Consigliera SALA esce alle ore 19.20. 

Il Presidente interviene ricordando che tutto ciò che viene detto in sede di Consiglio d’Istituto è da 

considerarsi pubblico pertanto può essere diffuso, mentre la Dirigente chiarisce che eventuali cambi 

di nomina compaiono nell’organigramma dell’Istituto e che quindi l’Istituto di norma non fa altre 

comunicazioni a riguardo. 

 

Il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 19:55. 

 

 

Il Presidente                                                                                  Il Segretario 
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ALESSANDRO FRIGERIO                                                       FEDERICA CALOISI      
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